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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В 

БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ 

 
Протягом останнього десятиріччя в світі йде формування інформаційного 

суспільства, а тому все більше розвиваються обчислювальні й інформаційні 

мережі – унікальний симбіоз комп’ютерів і комунікацій. 

В свою чергу банківська система нашої країни також переживає бурхливий 

розвиток. Процеси злиття і поглинань, що відбуваються в українській 

банківській системі, вимагають адекватності розвитку інформаційних систем у 

банках для мінімізації ризику й втрати їх керованості. Послуги по мережі 

Інтернет стають невід'ємною частиною банківських технологій. 

При цьому, під інформатизацією слід розуміти сукупність 

взаємопов’язаних організаційних, правових, політичних, соціально- 

економічних, науково-технічних, виробничих процесів, що спрямовані на 

створення умов для задоволення інформаційних потреб громадян та суспільства 

на основі створення, розвитку і використання інформаційних систем, мереж, 

ресурсів та інформаційних технологій, які побудовані на основі застосування 

сучасної обчислювальної та комунікаційної техніки [3; 4]. 

Автоматизація банківської справи передбачає широке використання 

комп’ютерних інформаційних систем у банках, автоматизацію обробки 

платіжних документів у відділах, які працюють із клієнтами, в операційних 

відділах, а також – автоматизацію фінансових операцій в рамках міжнародного 

банківського бізнесу. 
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Інформаційна технологія банку — це цілеспрямована організована 

сукупність інформаційних процесів з використанням засобів обчислювальної 

техніки, що забезпечують високу швидкість обробки даних, швидкий пошук 

інформації, доступ до джерел інформації незалежно від місця їх розташування. 

Інформаційні технології допомагають банкам змінити взаємовідносини з 

клієнтами та знайти нові засоби для отримання прибутку [2]. 

Сучасні інформаційні технології можна поділити на два блоки: 

1) технології управління комерційним банком (сукупність інформаційних 

технологій банківського бухгалтерського обліку; економічного аналізу 

діяльності КБ за показниками НБУ; планування лімітів кредитування та ін.); 

2) технології надання комерційним банком послуг клієнтам (технологія 

розрахунків "клієнт-банк", технологія розрахунків пластиковими картками, 

інтернет-банкінг, Wap-банкінг, міжбанківські переговори через систему SWIFT, 

усі види технологій електронних розрахунків у сфері електронної комерції, 

термінали самообслуговування за допомогою платіжних карт та ін.). 

Найбільш перспективним напрямком розвитку банківських інформаційних 

технологій є Інтернет-банкінг. Розвиток систем дистанційного обслуговування 

призвів до створення різних за обсягом і формами надання банківських послуг 

систем: "Інтернет-Банк", "Інтернет-Клієнт", домашній банк, телебанк, 

мобільний банк або WАP-сервіс. За допомогою цих систем виконуються будь- 

які (крім касового обслуговування) вимоги клієнтів банку.При цьому 

можливості використання Інтернету в області банківської справи постійно 

розширюються, з'являються нові служби і технології, а разом з ними - нові 

перспективи розвитку бізнесу. 

На основі такого розвитку інформатизації банківської системи, необхідно 

врахувати, що Україна на сьогодні відноситься до «поблажливого» 

законодавства в частині збереження банківської таємниці. Наразі в Україні для 

того, щоб відкрити рахунок у банку необхідно виконати безліч операцій, 

обов’язковими з яких є надання ксерокопій паспортів, ідентифікаційних кодів 

та інших документів, необхідних банку. Постійне дублювання банками 



632  

документів сприяє не надійному захисту банківської таємниці, а навпаки – 

призводить до накопичення великої кількості паперових документів у банках. 

Законодавство недостатньо захищає банківську таємницю, і необхідно 

термінове внесення правок в частині конкретизації положень Цивільного 

кодексу і закону «Про банки і банківську діяльність». В іншому випадку 

вітчизняна банківська система, якій досить мало довіряють, як населення, так і 

бізнес, ще більше втратить цю довіру [1]. 

На сьогодні банківський сектор є однією з найбільш сприятливих сфер для 

впровадження сучасних інформаційних технологій. Майже всі завдання, що 

виникають у процесі роботи банку, піддаються автоматизації. Швидка обробка 

потоків інформації є одним із головних чинників, що впливають на прийняття 

управлінських рішень та на ефективність банківської діяльності загалом. Банки 

мають достатні фінансові можливості для впровадження найсучаснішої техніки. 

Крім того, інформаційні технології дозволили збільшити кількість і мобільність 

послуг за рахунок появи нових продуктів – електронних платіжних засобів [3]. 

Отже, актуальним є використання банками інноваційних інформаційних 

технологій, що спрямоване на отримання прибутку від комерціалізації 

накопичених сучасних знань, технологій і обладнання. Результатом 

впровадження інноваційних інформаційних технологій є нові продукти і 

послуги або продукти та послуги з новими якостями. Сучасні інформаційні 

технології допомагають банкам створювати інноваційні програми і проекти; 

нові інтелектуальні продукти; сучасне нове технологічне обладнання та 

процеси; інноваційні механізми формування ринку сучасних банківських 

продуктів та послуг. 
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